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Protokół z VI sesji Miejskiej Rady Seniorów w Ciechocinku 
III kadencji 2024-2029  w dniu 30 czerwca 2025 r. 

 
Ad 1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum 
Przewodnicząca Miejskiej Rady Seniorów Wiesława Taranowska otworzyła posiedzenie i 
stwierdziła quorum – obecnych 13 osób (2 osoby usprawiedliwione, lista obecności w 
załączeniu).  
Gośćmi zaproszonymi na Sesję MRS byli: Burmistrz Miasta: Jarosław Jucewicz, doktor 
Ewa Winczyk Społeczny Doradca ds. Seniorów, przedstawiciel harcerzy 
 
Ad 2. Wybór osoby do liczenia głosów 
Rada wybrała osobę do liczenia głosów. Jednogłośnie wybrano Stanisława 
Popławskiego. 
 
Ad 3. Przedstawienie i przyjęcie porządku obrad 
Przedstawiono porządek obrad i przyjęto go jednogłośnie. 
 
Ad 4. Przyjęcie protokołu z V sesji Miejskiej Rady Seniorów z dnia 2 kwietnia 2025r. 
Protokół z V sesji Miejskiej Rady Seniorów przyjęto jednogłośnie. Przewodnicząca 
Wiesława Taranowska poinformowała, że protokół z ostatniej sesji jest udostępniony do 
wglądu w biurze i na stronie BIP Urzędu Miasta Ciechocinka. 
 
Ad 5. Informacja Burmistrza o działaniach na rzecz gminy 

~ Rozwój Gminy: Ciechocinek jest najlepiej rozwijającą się gminą miejską w woj. 
kujawsko-pomorskim. 

~ Połączenie kolejowe i dworzec: Przywrócenie połączenia kolejowego (remont do 
końca roku, planowanych min. 8 par pociągów. Remont dworca ciechocińskiego 
całościowy z przywróceniem funkcji (toalety, kasy). 

~ Wniosek UNESCO: Złożono wniosek o wpisanie Ciechocinka na listę UNESCO, 
co ma pozwolić na pozyskanie środków na zabytki i infrastrukturę. 

~ Remonty: Remont budynku MOPS-u, Muszli Koncertowej (uszczelnienie dachu, 
rewitalizacja zaplecza), zakończenie remontu deptaka. 

~ Inwestycje: Modernizacja przepompowni ścieków (ul. Staszica), projektowanie 10 
km ścieżek rowerowych z Torunia do Ciechocinka, projekty remontu parków. 

~ Finanse: Rekordowe wpływy z opłaty uzdrowiskowej, utrzymanie dotacji dla 
uzdrowisk. 

~ Opłaty za parkowanie: Możliwość wprowadzenia opłat w weekendy, z darmowym 
parkowaniem dla mieszkańców. 

~ Basen: Urząd Marszałkowski przejął gruntu i trwają rozmowy nad koncepcją 
odbudowy. 
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~ Czystość Miasta: Nowe pojazdy komunalne (zamiatarka, myjnia ciśnieniowa) dla 
poprawy czystości ulic. 

~ Dzień Seniora: Podziękowanie Radzie Seniorów za organizację Dnia Seniora (film 
z imprezy ma 200 tys. wyświetleń). 

~ Tężnie: Stały kontakt z instytucjami w sprawie stanu tężni, oczekiwanie na opinię 
Narodowego Instytutu Dziedzictwa. Gmina prowadzi własne działania 
weryfikacyjne i badania mikroklimatu oraz konsultacje z konserwatorem 
zabytków. Dr Marcin Zajączkowski ustosunkował się do internetowego hejtu i 
opracowano materiały o stanie technicznym ciechocińskich tężni „Raport o 
stanie tężni” 

Dyskusja po wystąpieniu Burmistrza: 
~ Radny Michał Cieśliński zgłosił problem suchych nasadzeń drzew, brak 

podlewania. Zgłosił brak ławek na ul. Warzelnia i Mickiewicza.  
~ Centra Usług Wspólnych: Burmistrz wyjaśnił koncepcję CUW dla optymalizacji 

kosztów jednostek gminnych  .                                                  . Przewodnicząca 
Wiesława Taranowska zasugerowała wizytę studyjną w Lubiczu (wzorcowe  
Centrum Usług Społecznych). 

~ Estetyka Miasta: Zgłoszono problem wyglądu hali targowej oraz niebezpiecznej, 
siwej nawierzchni alejek rowerowych na deptaku. 

~ Rondo Mickiewicza/Deptak: Zgłoszono zagrożenie dla pieszych z powodu braku 
wyraźnego rozgraniczenia ronda od deptaka. 

~ Niedostępne podjazdy: Zgłoszono problem trudnych podjazdów dla osób 
niepełnosprawnych na ul. Konopnickiej i Norwida. 

Podziękowanie dla Burmistrza za organizację Dnia Seniora  
Podziękowanie dla ciechocińskich harcerzy za pomoc w  urządzeniu Dnia Seniora   
  
Po dyskusji Rada zwróciła się z wnioskami  do Pana Burmistrza o podjęcie działań w 
sprawie należytego zabezpieczania nasadzeń drzew , ustawienia ławek na ulicy 
Warzelnianej i Mickiewicza  oraz zorganizowania wyjazdu studyjnego do 
nowopowstałego Centrum Usług Społecznych w Lubiczu dla delegatów Rady Miejskiej i 
Rady Seniorów . 
 
 
Ad 6. Podsumowanie Ciechocińskiego Dnia Seniora z 25 maja 2025 r.  
Wiceprzewodnicząca Jadwiga Jakubowska przedstawiła podsumowanie 
Ciechocińskiego Dnia Seniora (załącznik). 
Przewodnicząca Wiesława Taranowska podała ogólne informacje o zasięgu prac 
organizacyjnych, listach od ministrów, voucherze od  V-ce Marszałek Województwa 
Kujawsko –Pomorskiego i wsparciu od  Starosty Powiatowego. Przedstawiła listę 
sponsorów . Oznajmiła że wszystkim osobom ,Firmom i Zespołom zostały wręczone 
dyplomy podziękowań ( kopie w załączeniu) .Stwierdziła że Dzień Seniora został 
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zauważony w TVP Bydgoszcz ,Gazecie Pomorskiej , Zdroju Ciechocińskim, Gazecie 
Ciechocinskiej i Głosie Seniora. Wiele informacji wyemitowano w mediach 
społecznościowych . Dodała że na nasze święto zaproszenie przyjęli delegacje seniorów 
z Torunia , Włocławka , Inowrocławia ,Bydgoszczy , Gniewkowa , Janikowa ,Barcina 
,Cekcyna ,Pakości ,Aleksandrowa-kuj.,Dobrego ,Łomianek ,Lubania. Przewodnicząca 
podziękowała Radnym za zaangażowanie i ogromny wkład pracy w organizacje 
Ciechocińskiego Dnia Seniora. 

 
Ad 7. Spotkanie  z p. dr Ewą Winczyk – pełnomocnikiem Burmistrza do spraw 

zdrowia 
Pani Doktor Ewa Winczyk przedstawiła swoją wizję funkcji: 

~ Koordynacja działań lekarzy i przychodni na rzecz seniorów, w szczególności w 
obszarze profilaktyki. 

~ Zachęcanie seniorów do badań profilaktycznych z możliwym finansowaniem 
przez miasto i nagłaśnianie programów profilaktycznych w mediach (kablówka, 
gazety). 

~ Stworzenie miejskiego domu spokojnej starości lub mieszkań wspomaganych 
(model międzypokoleniowy), z pozyskaniem środków zewnętrznych. 

~ Rozesłanie ankiety w przychodniach w celu zdiagnozowania potrzeb seniorów. 
~ Gotowość do współpracy z Urzędem Marszałkowskim w celu pozyskiwania 

funduszy na programy zdrowotne dla gmin. 
~ Poradnia Geriatryczna i dostępność badań: Omówiono dostępność specjalistów. 

Dyskusja: Członkowie Rady podkreślili trudności we współpracy z niektórymi 
przychodniami. Prezes Koła Diabetyków Mirosław Kwiatkowski zgłosił odmowę 
wywieszania ogłoszeń w przychodniach o spotkaniach.  Przewodnicząca podziękowała 
Pani doktor za uczestnictwo w sesji i zadeklarowała wszechstronną współpracę . 

 
Ad 8. Informacja z XII Międzynarodowych Senioraliów w Krakowie 12-13 czerwca 

2025 r. 
~ Przewodnicząca Wiesława Taranowska poinformowała o wspaniałym sukcesie 

delegacji z Ciechocinka i promocji miasta. 
~ Pani dyrektor MOPS Agnieszka Słomkowska-Strzelecka otrzymała odznaczenie za 

działalność na rzecz seniorów w woj. kujawsko-pomorskim. 
 
Ad 9. Informacja z wyjazdowych konferencji senioralnych w Cekcynie, Kolbudach i 

Przysieku. 
~ Cekcyn – Seminarium Rad Seniorów z województwa Kujawsko-Pomorskiego 
~ Kolbudy – Ogólnopolska Konferencja "Samorząd przyjazny seniorom"  
~ Przysiek – Konferencja ekologiczna "Ochrona środowiska w woj. kujawsko-

pomorskim"  
~ Kowal – obchody 35-lecia Kujawsko-Pomorskiego Forum Samorządowego.         
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~ Przewodnicząca omówiła tematy prezentowane na konferencjach. Stwierdziła że 
udział w takich wydarzeniach to zdobywanie wiedzy , doświadczenia , nawiązywanie 
przyjażni i szeroko rozumiana integracja środowiska Senioralnego. 

 
Ad 10. Informacja z posiedzenia Kujawsko-Pomorskiej Wojewódzkiej Rady Seniorów 

z 3 kwietnia 2025 r. 
~ Omawiano bon senioralny, programy wsparcia dla seniorów, w tym usługi sąsiedzkie 

i bransoletki życia. Radni wojewódzcy wskazali na większe zapotrzebowanie na 
programy zdrowotne i rehabilitacyjne  oraz zwiększenia miejsc w Domach Opieki. 

 
Ad 11. Przedstawienie działań komisji między sesjami 
~ Komisja Infrastruktury (Michał Cieśliński): Lustracja terenów zielonych (nasadzenia), 

zgłoszenie problemu ławek na przystankach. 
~ Komisja Kultury i Edukacji (Jolanta Kubańska): wieczorna komunikacja autobusowa z 

Ciechocinka do Torunia, prelekcje dla seniorów w Saloniku Literackim, 
popularyzacja Ciechocinka dla szkół.                                                                                

~ Przewodnicząca Komisji Wanda Buchalska przedstawiła sprawozdanie  ze spotkania 
22maja na którym omówiono program  Dnia Seniora i rozdzielono zadania członkom 
Rady. ( sprawozdanie w załączeniu) 

~ Komisja Sportu i Rekreacji (Jadwiga Kułakowska, Grażyna Sitek): Organizacja gier i 
zabaw sportowych na Dniu Seniora. 

 
Ad 12. Przedstawienie działań Rady Seniorów między sesjami 
~ 3.04.2025 –  Kujawsko-Pomorska Wojewódzka Rada Seniorów – Toruń 
~ 5.04.2025 – wystawa fotografii : Architektura” Wojciecha Balczewskiego – MCK 

Ciechocinek 
~ 6.04.2025 – Prezydium Rady Seniorów 
~ 29.04.2025 – Sesja Rady Miejskiej Ciechocinka 
~ 02.05.2025 – odsłonięcie gwiazdy na deptaku – Jacek Szyłkowski 
~ 10.05.2025 – Parada Majowa 
~ 12-13.05.2015 – Seminarium Rad Seniorów z województwa Kujawsko-Pomorskiego – 

Cekcyn 
~ 14.05.2025 – Ogólnopolska Konferencja "Samorząd przyjazny seniorom" – Kolbudy 
~ 23.05.2025 – Kujawsko-Pomorskie Forum Samorządowe – Kowal 
~ 25.05.2025 – Ciechociński Dień Seniora 
~ 28.05.2025 – Druga Olimpiada Seniorów w Ciechocinku 
~ 05.06.2025 – uroczystość 40-lecia Kina Zdrój 
~ 10.06.2025 – Konferencja Ekologiczna – Przysiek k. Torunia 
~ 10.06.2025 – udział w podsumowaniu Parady Majowej 
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Przewodniczący Komisji Infrastruktury MRS - Michał Cieśliński odebrał "OSKARA" za 
udział Rady Seniorów w tegorocznej Paradzie Majowej. 
~ 12-13.06.2025 – Międzynarodowe Senioralia – Kraków 
~ 19-20.06.2025 - 52. Festiwalu Folkloru Kujaw 
~ 24.06.2025 – sesja absolutoryjna Rady Miejskiej Ciechocinka  
~ 26.06.2025 – spotkanie integracyjne seniorów Ciechocinka nad Wisłą 
~ 30.06.2025 – sesja Miejskiej Rady Seniorów w Ciechocinku 
~ 30.06.2025 – Spotkanie z Towarzystwem Przyjaciół Ciechocinka 

 
Ad 13. Sprawy różne i wolne wnioski 
~ Informacja przewodniczącej Wiesławy Taranowskiej na temat Ciechocińskiego Dnia 

Seniora – 25 września 2025 r. 
~ Rada otrzymała podziękowania od Ogólnopolskiego Parlamentu Seniorów 

 
Ad 11.   Zakończenie VI sesji Miejskiej Rady Seniorów 
Po wyczerpaniu porządku obrad przewodnicząca Wiesława Taranowska zakończyła VI 
sesję Miejskiej Rady Seniorów. 
 
 
Protokołowała        Przewodnicząca MRS 
Małgorzata Poniatowska       Wiesława Taranowska 
 
 


